



张安顺主持市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议强调

全力以赴科学精准高效落实防控措施 坚决打好打赢本轮疫情阻击战歼灭战

张起翔出席

本报讯(记者 阴祖峰)8月28日晚,省委常委、市委书记张安顺主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议,传达省委书记许勤、省长胡昌升对我市疫情防控工作的批示精神,听取6个主城区疫情防控工作及市指挥部“一办十六组”工作情况汇报,对做好当前疫情防控重点工作进行再调度、再部署。张安顺强调,全市上下要坚决把思想和行动统一到党中央、国务院和省委、省政府部署要求上来,把疫情防控作为当前最重要的政治任务和最紧要的工作抓实抓牢,准确把握疫情新形势新变化,全力以赴、

科学精准高效落实各项防控措施,坚决打好打赢本轮疫情阻击战歼灭战。

张起翔、蒋传海、孙永文、郑国志、李冕、兰峰、冯昕、尹喜峰在会会场出席会议。代守仑、梁野、闫红蕾、郭顺民、栾志成、陈远飞、谭乐伟、赵罡以及省市有关医疗专家在分会场参加会议。

会议强调,本轮疫情防控形势严峻复杂,容不得半点懈怠。市指挥部和各区、县(市)指挥部要切实增强做好疫情防控工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉,坚持“动态清零”总方针不动摇,“快”字当头、“严”字发力、“细”字着手、“实”字托底,全力以赴打硬

仗、集中精力打快仗。要实行扁平化指挥调度,组织一切力量、整合所有资源,科学精准落实防控措施,坚决果断、有力有序做好核酸筛查、流调排查和风险人员管控等工作,全面提高疫情处置效率,尽早阻断传播链。

会议强调,要快速流调溯源,迅速查清传播链条,找准找全密接、次密接及风险人员。对外来输入病例要开展病毒基因测序,对涉及到的相关人员进行快速排查、实施双检双采。科学划定中高风险小区,坚决做到先管后筛、应隔尽隔。要确保隔离人员生活物资保障、就医通道畅通,确保物资充足、供应正常、物价稳定,周到

细致、有温度有力度地做好民生保障工作。要加强隔离宾馆管理,严格规范落实各项防控措施,坚决避免交叉感染。要提高核酸检测效率,尽早发现可能存在的潜在感染者。要积极依靠、充分发挥医疗专家智慧力量,做到科学决策、科学救治。

会议强调,要加大督导检查力度,把“四方责任”落实到每一个环节上、每一处细节中。要切实做好舆论引导,及时发布疫情信息和防控工作情况,主动回应社会关切,大力普及健康知识和个人防护措施。

会议以视频会议形式召开,各区、县(市)党政主要负责同志在分会场参加会议。

8月27日18时至28日17时 哈市新增本土新冠病毒阳性感染者8例

本报讯(记者 王越)8月28日,哈市召开第55场疫情防控专场新闻发布会。哈尔滨市卫生健康委员会主任柯云楠作主旨发布。

一、疫情基本情况

2022年8月27日18时至28日17时,哈尔滨市新增本土新冠病毒阳性感染者8例。其中,新冠病毒肺炎确诊病例5例(道里区1例,香坊区4例),新冠病毒无症状感染者3例(道里区1例,香坊区2例)。1例为主动就诊时核酸检测发现,5例为密接人员隔离管控期间核酸检测发现,2例为区域核酸检测发现。新增阳性感染者均已闭环转运至定点医疗机构进行隔离观察治疗。专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠病毒肺炎确诊病例和无症状感染者。

确诊病例主要情况:

确诊病例1:轻型,现住道里区三松宜家小区。
确诊病例2:轻型,现住香坊区果园星城小区。
确诊病例3:轻型,现住香坊区会展城上城二期。
确诊病例4:轻型,现住香坊区恒大时代广场。
确诊病例5:普通型,现住香坊区通天街道公滨路307-1号。

无症状感染者主要情况:

无症状感染者1:现住道里区三松宜家小区。
无症状感染者2-3:现住香坊区果园星城小区。

二、应对疫情采取的措施

本轮疫情发生后,面对复杂严峻形势,市委、市政府始终贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神和国务院联防联控机制要求,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,坚持人民至上、生命至上,按照省委省政府疫情防控工作部署,坚持快字当头、以快制快、先管后筛,高效处置突发疫情,主要做了以下工作:

快速启动应急响应。自27日我市发现阳性感染者以来,市和区县(市)指挥部就立即进入了应急状态,迅速做好各项疫情处置工作。实行扁平化管理,由市级领导同志分别对道里区、南岗区、香坊区

进行提级管理,一线坐阵指挥,统筹调配资源,最大限度提高疫情处置效率。派强流调队伍,抽调市区两级“三公(工)”人员联动开展流调溯源工作,省指挥部也在人员力量上给予我市大力支持。启动隔离宾馆,截至目前,7区已启动隔离宾馆房间3100间,到28日晚还可再启动5000间,使隔离能力增加到8100间。同时,派驻干部进社区,市直机关和各区已组织动员机关干部下沉社区,加强基层力量,为疫情防控提供有力保障。

快速不间断流调排查。坚持“早快准严细实”,第一时间果断开展区域核酸检测,最大程度筛查风险人员,同时综合采取大数据和技术手段,排查阳性感染者行程轨迹及可能与之接触的风险人员。共排查判定密切接触者总数2482人,其中密接人员765人、次密接1717人。排查发现高风险人群19044人,已全部按照第九版防控要求采取相应管控措施。

快速划定风险区域。根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,8月27日20时起,紧急划定道里区1个高风险区、2个中风险区,南岗区1个高风险区、2个中风险区。8月28日10时起,划定香坊区3个高风险区、6个中风险区。后续还将根据风险变化,随时动态调整风险区域范围。

快速关闭涉疫场所。为最大限度阻断疫情传播,我们对阳性感染者行程轨迹涉及的所有公共场所,已全部予以封闭关停,正在进行外环境采样和终末消杀。共排查发现涉疫重点场所69处,外环境采样点位1422份,已出结果1138份(其中阳性结果20份,为2个病例的居住场所和1个病例的办公场所,阴性结果1118份),待出结果284份。

快速实施社会面管控。27日晚,对道里、道外、南岗、香坊、平房、松北、呼兰7区实施疫情防控临时管控措施。对7区人员流动、核酸检测等做了规定,努力让社会面静下来,减少人员聚集,防止交叉感染,阻断疫情传播蔓延。

快速公布病例信息和轨迹。已于27日晚和28日晨分两批次公布阳性感染者活动轨迹。在这里,也请广大市民保持关注,提示在此期间与病例有过接触史或活动轨迹有交集、重合的人员,迅速做好个人防护,立即拨打社区或属地疫情防控部

门电话,不要外出,配合工作人员开展流调排查、核酸检测等疫情防控措施。

三、下步工作重点

当前,国内疫情防控形势严峻复杂,我市发生本土疫情,说明疫情防控时刻不能放松。对此,希望广大市民朋友注意以下事项:

减少非必要出行。国内本土疫情多点散发、多地频发,本着对自身和家人负责的态度,倡导全市广大市民非必要不离哈,特别是城内7区人员非必要不出7区,确需出区的须持48小时内核酸检测阴性阴性证明,凭“龙江健康码”绿码通行。应急、防疫、通勤、重要公务、民生保障等相关人员和车辆出入7区不受限制,但须持48小时内核酸检测阴性证明,在做好防护的前提下,凭“龙江健康码”绿码通行。确需外出就医的人员和车辆不受出入限制。

积极参加核酸检测。在有潜在风险的区域开展核酸检测,就是为了更早地发现感染病例,找出隐藏的风险。8月28日至8月30日,我市将对7区连续三天进行区域核酸检测,市民朋友要积极参加核酸检测,每天一检、不落一人,并自觉服从现场管理,全程做好个人防护。对未按规定时限要求参加区域核酸检测的人员“龙江健康码”赋黄码,出现阳性病例且造成严重后果的将依法严肃追究责任。

时刻做好个人防护。大家务必要时刻绷紧疫情防控这根弦,牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,自觉遵守各项防疫规定,严格落实“戴口罩、勤洗手、多通风、不聚集”等防护措施,出入公共场所时积极配合体温测量、健康码、行程卡和场所扫码查验。

严格规范就医流程。密切关注自身和家人的健康状况,要本着对自己健康负责,为他人健康负责的态度,当出现发热、咳嗽、鼻塞、流涕、咽痛、肌痛、腹泻等症状时,务必在做好个人防护的情况下及时到设有发热门诊的医疗机构规范就诊,并主动告知旅居史和接触史,就医途中应全程规范佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具出行。

希望广大市民都能参与到疫情防控中,主动支持、配合各项防控举措,团结一心、众志成城,争取在最短时间打赢疫情防控阻击战歼灭战。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情 指挥部通告

关于调整哈尔滨市 道里区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年8月28日3时起,将哈尔滨市道里区河润街7号中国联通哈尔滨分公司河图分局办公楼及后院风险等级调整为中风险区。

关于调整哈尔滨市 香坊区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年8月28日10时起,将哈尔滨市香坊区果园星城小区C1、C2、C3、C4栋,恒大时代广场一期17号楼,会展城上城二期3号楼风险等级调整为高风险区;香坊区果园星城小区C区(除C1、C2、C3、C4栋),恒大时代广场一期(除17号楼),会展城上城二期(除3号楼)、三期,惠融微利超市恒大时代店(香企街店)、珑瑞小区绘本馆,延福街159号悦惠购超市风险等级调整为中风险区。

关于调整哈尔滨市 香坊区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年8月28日16时起,将哈尔滨市香坊区公滨路307-1号风险等级调整为高风险区。

关于调整哈尔滨市 南岗区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年8月28日18时起,将哈尔滨市南岗区吉星商住城1号楼,人和街43-3号潮汕私家小厨,凯德广场(学府路店),红军街、马家街、建设街与河沟街合围区域(除红军街15号联通大厦写字楼外),千山路29号李奎炖肉馆,东大直街318号中国工商银行风险等级调整为中风险区。